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  Αρ. Πρωτ. ∆ήµου Ιλίου: 41439/05-08-2013 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 17
ης

 Τακτικής Συνεδρίασης 

του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Ιλίου 

 

 

Αρ. Αριθ.  Απόφασης 256/2013 

                                                    ΘΕΜΑ 

Λήψη απόφασης για συµµετοχή του ∆ήµου στον Άξονα 

Προτεραιότητας (02) «Αειφόρος Ανάπτυξη και Βελτίωση 

της Ποιότητας Ζωής στην Περιφέρεια Αττικής» του 

Επιχειρησιακού Προγράµµατος «Αττική 2007 – 2013», 

Κατηγορία πράξεων «Ολοκληρωµένες αστικές αναπλάσεις 

ευρείας κλίµακας (6101)», «Πράσινη ζωή στην πόλη 

(6102)» και την υποβολή πρότασης ένταξης πράξης µε 

τίτλο «ΑΝΑΠΛΑΣΗ – ∆ΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΕΖΟ∆ΡΟΜΙΩΝ 

Ο∆ΟΥ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΕ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 

ΠΟ∆ΗΛΑΤΟ∆ΡΟΜΟΥ» 

 

Σήµερα στις 1 Αυγούστου 2013 ηµέρα Πέµπτη και ώρα 20.30 µ.µ. το ∆ηµοτικό Συµβούλιο 

του ∆ήµου ΙΛΙΟΥ συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση στο ∆ηµαρχιακό Μέγαρο, ύστερα από την 

υπ’ αριθµ. 39646/26-07-2013 πρόσκληση του Προέδρου κ. Κουκουβίνου ∆ηµητρίου που 

δηµοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο του ∆ήµου και επιδόθηκε µε αποδεικτικό στον κ. ∆ήµαρχο και σε 

όλους τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους την  26-07-2013.     

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο απαρτίζεται από σαράντα ένα (41) Μέλη. 

                                                                Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ 

ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆.Σ.: ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ∆.Σ.: ΚΟΥΜΑΡΑ∆ΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΛΙΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ 

ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΥΓΟΥΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 

ΜΕΛΗ ∆.Σ.: ΓΚΙΩΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ∆ΕΥΤΟΣ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ,  

ΘΕΟ∆ΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ 

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΠΑΤΣΟΥΡΗΣ ∆ΙΟΝΥΣΙΟΣ, ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, 

ΠΑΤΕΡΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ,   ΒΕΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, 

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ, ΤΣΙΤΣΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ, ΖΟΡΜΠΑ ΚΑΛΟΜΟΙΡΑ, 

ΚΟΧΥΛΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ∆ΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, 

ΓΡΑΜΜΕΝΟΥ ΜΑΡΙΑ, ΚΟΥΤΣΙΑΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ & ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

                

              Α Π Ο Ν Τ Ε Σ   

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆.Σ.: ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ 

∆.Σ.: ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗ ΕΛΕΝΗ, ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, 

ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΑΝ∆ΡΙΑΝΑ, ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 

ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΠΑΠΑ∆ΟΓΙΑΝΝΑΚΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ, ΒΛΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, 

ΒΕΡΝΑ∆ΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ,   & ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  
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Αφού διαπιστώθηκε ότι υφίσταται  νόµιµη απαρτία, ο Αντιπρόεδρος κ. Κακούρης Αντώνης  

κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης, και το ∆ηµοτικό Συµβούλιο εισέρχεται αµέσως στην εξέταση 

των θεµάτων της ηµερήσιας διάταξης. 

  

******************* 

 

Ο Αντιπρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Κακούρης Αντώνης εισάγει στο Συµβούλιο 

για συζήτηση το 9
ο
 θέµα της ηµερήσιας διάταξης που αφορά στην λήψη απόφασης για συµµετοχή 

του ∆ήµου στον Άξονα Προτεραιότητας (02) «Αειφόρος Ανάπτυξη και Βελτίωση της Ποιότητας 

Ζωής στην Περιφέρεια Αττικής» του Επιχειρησιακού Προγράµµατος «Αττική 2007 – 2013», 

Κατηγορία πράξεων «Ολοκληρωµένες αστικές αναπλάσεις ευρείας κλίµακας (6101)», «Πράσινη 

ζωή στην πόλη (6102)» και την υποβολή πρότασης ένταξης πράξης µε τίτλο «ΑΝΑΠΛΑΣΗ – 

∆ΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΕΖΟ∆ΡΟΜΙΩΝ Ο∆ΟΥ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΕ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 

ΠΟ∆ΗΛΑΤΟ∆ΡΟΜΟΥ». 

Αφού θέτει υπόψιν του Συµβουλίου το υπ’ αριθµ. 39795/29-07-2013 έγγραφο της Τεχνικής 

Υπηρεσίας του ∆ήµου, στο οποίο αναφέρεται ότι: 

«Σας ενηµερώνουµε ότι: 

(1) Στο  πλαίσιο  του  Επιχειρησιακού  Προγράµµατος «ΑΤΤΙΚΗ 2007 - 2013»  και  στον  άξονα  

προτεραιότητας  02 «Αειφόρος Ανάπτυξη και Βελτίωση της Ποιότητας Ζωής στην Περιφέρεια 

Αττικής», χρηµατοδοτείται µε συµµετοχή του Ευρωπαϊκού Ταµείου Περιφερειακής Ανάπτυξης 

(ΕΤΠΑ) και εθνική συµµετοχή, η θεµατική προτεραιότητα «Ολοκληρωµένα σχέδια για την 

αστική και αγροτική αναγέννηση».  

(2) Η πρόταση που θα υποβληθεί θα πρέπει να συµβάλλει στους ειδικούς στόχους του Άξονα 

Προτεραιότητας (02) και να συνεισφέρει στην εκπλήρωση των σχετικών δεικτών 

παρακολούθησης που είναι: 

 (α) Ειδικοί Στόχοι: 

� Πολεοδοµική και κοινωνικοοικονοµική αναζωογόνηση αστικών περιοχών µε έµφαση 

στην ενίσχυση του αστικού πρασίνου και ανάπτυξη πολιτιστικών, τουριστικών και 

επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων. 

 (β) ∆είκτες Παρακολούθησης: 

Πίνακας 2 

ΚΩ∆. 
ΟΝΟΜΑΣΙΑ ∆ΕΙΚΤΩΝ ΕΚΡΟΩΝ ΜΟΝΑ∆Α 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ 

9220 Αστικές Αναπλάσεις Στρεµ. 

9223 
∆ίκτυο ποδηλατοδρόµων / δρόµων ήπιας 

κυκλοφορίας 
m 

9226 
Νέοι-ελεύθεροι αναξιοποίητοι χώροι προς 

αξιοποίηση 
M2 

9227 Αναπλάσεις και αναβαθµίσεις περιοχών M2 

9228 Αναπαλαίωση και ανακαίνιση κτηρίων M2 
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ΚΩ∆. 
ΟΝΟΜΑΣΙΑ ∆ΕΙΚΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ ΜΟΝΑ∆Α 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ 

9202 
Εξυπηρετούµενος πληθυσµός από παρεµβάσεις 

ολοκληρωµένης αστικής ανάπτυξης 
Αριθµός 

 

(3) Ο ∆ήµος Ιλίου πρόκειται να υποβάλλει  πρόταση ένταξης πράξης µε τίτλο : «ΑΝΑΠΛΑΣΗ – 

∆ΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΕΖΟ∆ΡΟΜΙΩΝ Ο∆ΟΥ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΕ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 

ΠΟ∆ΗΛΑΤΟ∆ΡΟΜΟΥ». Η πρόταση που θα υποβληθεί συµβάλλει στον ειδικό στόχο του 

Άξονα Προτεραιότητας (02) «Αειφόρος Ανάπτυξη και Βελτίωση της Ποιότητας Ζωής στην 

Περιφέρεια Αττικής» και στις κατηγορίες πράξεων: «Ολοκληρωµένες αστικές αναπλάσεις 

ευρείας κλίµακας (6101)», «Πράσινη ζωή στην πόλη (6102)».  

Βασικό αντικείµενο του έργου αποτελεί η ανάπλαση - βελτίωση της λειτουργικότητας και 

προσβασιµότητας της οδού από Ρυµοτοµική σε Ρυµοτοµική Γραµµή, µε την πλήρη αντικατάσταση 

του ασφαλτοτάπητα και των στρώσεων οδοστρωσίας, την δηµιουργία ποδηλατοδρόµου, την 

βελτίωση των οδικών υποδοµών για την εξυπηρέτηση ατόµων µε κινητικά, αισθητηριακά ή άλλα 

προβλήµατα, την διαµόρφωση «ζώνης στάθµευσης» σε εσοχές των πεζοδροµίων, των 

δενδροφυτεύσεων, την χρησιµοποίηση ψυχρών υλικών πλακοστρώσεων για την βελτίωση της 

θερµικής επίδοσης εξωτερικού χώρου και την προστασία του περιβάλλοντος, της εγκατάστασης 

αυτόµατου ποτίσµατος, την επιλογή κατάλληλου οδοφωτισµού, την κατασκευή των απαιτούµενων
.
 

λόγω νέας διαµόρφωσης υδραυλικών έργων (σωληνώσεων – φρεατίων) κ.ά.  

Οι βασικές συνιστώσες της ανάπλασης του χώρου είναι η εξασφάλιση ενιαίων 

χαρακτηριστικών σε όλο το µήκος της διαδροµής του µε την επιλογή ενός συνεχούς (κατά το 

δυνατόν) µοτίβου, η διατήρηση και ενίσχυση της γραµµικότητάς του, η αύξηση του πρασίνου, η 

επιλογή σωστού φωτισµού, η εναλλακτική πρόταση ήπιας µεταφοράς µε τη δηµιουργία 

ποδηλατοδρόµου, απαραίτητες προβλέψεις για ράµπες Α.Μ.Κ, οδηγό τυφλών, αστικό εξοπλισµό  

κ.λ.π. Η µείωση του πλάτους του δρόµου πολλαπλασιάζει το δηµόσιο χώρο και κάνει ευκολότερη 

και αποτελεσµατικότερη την κίνηση των πεζών, αυξάνει τους χώρους πρασίνου, επεµβαίνοντας 

έτσι στην βελτίωση του µικροκλίµατος. 

Ορισµένα από τα αναµενόµενα αποτελέσµατα συνίστανται:  

• στην προστασία του περιβάλλοντος µε την  ανάπτυξη και  δηµιουργία νέων 

χώρων πρασίνου (νέων δενδροφυτεύσεων κ.λ.π) και την εξοικονόµηση 

ενέργειας. 

• στην µείωση της θερµοκρασίας και των ατµοσφαιρικών ρύπων και στην 

βελτίωση του µικροκλίµατος της περιοχής µε την χρησιµοποίηση ψυχρών 

υλικών επιστρώσεων,  φωτιστικών κ.λ.π.  

• στην βελτίωση της λειτουργικότητας και προσβασιµότητας των κοινοχρήστων 

χώρων για την διευκόλυνση των µετακινήσεων των δηµοτών και επισκεπτών 

(ράµπες ΑΜΚ, ενηµερωτικές πινακίδες , χυτοσιδερένιες σχάρες δέντρων 

κ.λ.π). 

• στην κυκλοφοριακή αποσυµφόρηση και βελτίωση των οδικών υποδοµών µε 

την παρεµπόδιση παράνοµης στάθµευσης διαµορφώνοντας ειδικές εσοχές 

κατά µήκος των πεζοδροµίων ως “ζώνες στάθµευσης”, ποδηλατόδροµου, κ.λ.π 

• στη βελτίωση της εικόνας του δηµόσιου χώρου από πλευράς αισθητικής και 

καθαριότητας. 
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•  στην προστασία του περιβάλλοντος µε την ανάπτυξη και δηµιουργία νέων χώρων 

πρασίνου (νέων δενδροφυτεύσεων κ.λ.π) και την εξοικονόµηση ενέργειας. 

Αναλυτικότερα, στο πλαίσιο του ανασχεδιασµού της οδού και των πεζοδροµίων της: 

• καθορίζεται το πλάτος του οδοστρώµατος για την οδό Αγ. Νικολάου στα 

7,40µ,  χωρίς να µειωθεί  ο αριθµός των λωρίδων κυκλοφορίας οι οποίες 

παρέµειναν δύο (2) στον αριθµό, µία (1) λωρίδα ανόδου και µία (1) λωρίδα 

καθόδου. Το νέο πλάτος του οδοστρώµατος δεν προκαλεί παρεµπόδιση  της 

κυκλοφορίας των οχηµάτων καθώς και των γραµµών λεωφορείων Γ12 «ΜΑΡΝΗ - 

ΙΛΙΟΝ - ΚΑΜΑΤΕΡΟ»,  και τρόλεϊ 25 «ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ – ΙΛΙΟΝ – ΣΤ. ΑΓ. 

ΑΝΤΩΝΙΟΥ» που διέρχονται από την παραπάνω οδό. Σηµειώνεται ότι δεν 

επέρχεται ουδεµία αλλαγή όσον αφορά στην κατεύθυνση και στον αριθµό λωρίδων 

κυκλοφορίας της παραπάνω οδού και υπάρχει συµφωνία µε την υπάρχουσα 

κατάσταση και µε την εγκεκριµένη κυκλοφοριακή µελέτη. Συγκεκριµένα, µε την 

απόφαση 412/2006 του ∆.Σ. του ∆ήµου Ιλίου εγκρίθηκε η κυκλοφοριακή µελέτη 

του ∆ήµου σύµφωνα την οποία το τµήµα της οδού Αγ. Νικολάου (αφ’ ενός µεν 

προς τα αριστερά µε κατεύθυνση ανόδου, από την οδό Αγνάντων έως την οδό 

Βορείου Ηπείρου, αφ’ ετέρου δε προς τα δεξιά µε κατεύθυνση ανόδου, από την οδό 

Καµατερού έως την οδό Πίνδου), είναι διπλής κυκλοφορίας µε µία (1) λωρίδα 

κυκλοφορίας ανά κατεύθυνση. 

• ανακατασκευάζονται οι κάθετοι οδοί σε ένα σχετικά µικρό τµήµα (βάσει 

µελέτης και οδηγιών της Επιβλέπουσας Υπηρεσίας) από την αξονοδιασταύρωσή 

τους µε την οδό Αγ. Νικολάου, για να επιτευχθεί η προσαρµογή τους µε την 

λεωφόρο. Η ανακατασκευή του πεζοδροµίου σε αυτούς γίνεται στο ίδιο πλάτος µε 

αυτό της υφιστάµενης κατάστασής τους. Το ίδιο ισχύει και για το οδόστρωµά τους. 

• καθορίζεται το συνολικό πλάτος των νέων πεζοδροµίων επί της οδού Αγ. 

Νικολάου, το οποίο κυµαίνεται από 3,00µ.µ. περίπου στην αριστερή πλευρά και 

3,50µ.µ. περίπου στην δεξιά πλευρά και µπορεί να αναλυθεί στο βασικό πλάτος του 

πεζοδροµίου που αποτελεί και την ονοµαζόµενη "ζώνη όδευσης πεζών" και εν 

συνεχεία αυτού σε ένα επιπλέον τµήµα πεζοδροµίου πλάτους 2,10µ.µ., το οποίο 

εµπεριέχει σε ειδικά διαµορφωµένη εσοχή την "ζώνη στάθµευσης" ιδιωτικών 

οχηµάτων και οχηµάτων ανεφοδιασµού κατασκευασµένη από έγχρωµους ψυχρούς 

κυβόλιθους. Βασικό υλικό επίστρωσης αποτελούν οι έγχρωµοι ψυχροί κυβόλιθοι 

(cool materials), µε στόχο την βελτίωση της θερµικής επίδοσης εξωτερικού χώρου 

και την προστασία του περιβάλλοντος. Εντός του βασικού αυτού πλάτους της 

"ζώνης όδευσης πεζών" και βάσει των σχεδίων της µελέτης υλοποιούνται µοτίβα 

από έγχρωµους ψυχρούς κυβόλιθους. Σηµειώνεται ότι, δεν προβλέπονται από την 

παρούσα µελέτη επεµβάσεις σε υφιστάµενες περιφράξεις ή κτίσµατα, τµήµα των 

οποίων βρίσκεται εντός Ρ.Γ. Όσα κτίσµατα εξέχουν από την οικοδοµική γραµµή, 

προσαρµόζονται υψοµετρικά στη διαµόρφωση. 

• για την σύνδεση της στάθµης του πεζοδροµίου µε την στάθµη του 

οδοστρώµατος και την διευκόλυνση των ατόµων µειωµένης κινητικότητας 

(Α.Μ.Κ), υποβιβάζονται οι γωνίες των πεζοδροµίων στη διασταύρωση των δύο 

οδών µε την κατασκευή υψοµετρικά οµαλά µεταβαλλόµενου κεκλιµένου επιπέδου 

(ράµπες), βάσει οδηγιών της επιβλέπουσας υπηρεσίας. Σηµειώνεται ότι µε την 

δηµιουργία των κεκλιµένων επιπέδων στις γωνίες, τα οποία οριζοντιογραφικά 

διαµορφώνονται σε απότµηση καµπύλου σχήµατος, διευκολύνεται και η απορροή 

των όµβριων υδάτων και δεν δηµιουργείται πρόβληµα στάσιµων υδάτων στις 
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εσωτερικές γωνίες.  Στο σηµείο συνάντησης του κρασπέδου της ράµπας και του 

οδοστρώµατος δεν πρέπει να δηµιουργείται έστω και ελάχιστη  υψοµετρική 

διαφορά. 

• προκειµένου για την εξυπηρέτηση των παρόδιων νόµιµων χώρων στάθµευσης 

των οικοδοµών και µε βασικό µας µέληµα να αποφεύγεται σε κάθε περίπτωση η 

στάθµευση οχηµάτων επί του πεζοδροµίου προτείνεται ο οµαλός υποβιβασµός - 

ταπείνωση του πεζοδροµίου µε διεύθυνση εγκάρσια στον άξονα της οδού, σε 

επιλεγµένες θέσεις βάσει οδηγιών της Επιβλέπουσας Υπηρεσίας, για την 

εξυπηρέτηση των εγκεκριµένων (βάσει σχετικής οικοδοµικής αδείας) θέσεων 

στάθµευσης, ενώ παράλληλα δεν θα επιτρέπεται η διαµόρφωση ή χρήση 

οποιουδήποτε άλλου τµήµατος των προσόψεων του οικοπέδου για την είσοδο – 

έξοδο οχηµάτων.  

• όπου διαµορφώνονται ειδικές εσοχές για την στάθµευση των οχηµάτων κατά 

µήκος των πεζοδροµίων (ζώνες στάθµευσης), το λοξότµητο τµήµα κρασπέδου 

(υπό γωνία περίπου 45
ο
 όπως παρουσιάζεται στην οριζοντιογραφικά στην µελέτη) 

της αρχής ή/και του τέλους του χώρου στάθµευσης υποβιβάζεται οµαλά 

υψοµετρικά, βάσει οδηγιών της Επιβλέπουσας Υπηρεσίας 

• δηµιουργείται µε στόχο την δυνατότητα των δηµοτών να ανακαλύψουν άλλο ένα 

µέσο µεταφοράς την ποδηλασία στο ρεύµα ανόδου της οδού Αγ. Νικολάου δεξιά 

(εντός της "ζώνης όδευσης πεζών") λωρίδα ποδηλατοδρόµου µε έγχρωµο 

βιοµηχανικό δάπεδο από σκυρόδεµα πλάτους 1,20µ.µ., ενώ στο ρεύµα ανόδου της 

οδού Αγ. Νικολάου αριστερά (εντός της "ζώνης όδευσης πεζών") ειδική  λωρίδα  

«οδηγού  τυφλών» από ψυχρές τσιµεντόπλακες  που  αποβλέπει  στην  

καθοδήγηση  και  ασφαλή  διακίνηση  των  ατόµων  µε προβλήµατα όρασης 

πλάτους 0,40µ.µ. Ιδιαίτερο αλλά και απαραίτητο διακοσµητικό στοιχείο µιας 

ολοκληρωµένης εικόνας (βάσει σχεδίων) των πεζοδροµίων αποτελεί το φιλέτο 

µαρµάρου πλάτους περίπου 10,00cm. Μέρος του πεζοδροµίου πλησίον πάντα του 

κρασπέδου, καταλαµβάνεται από τα διάφορα στοιχεία αστικού εξοπλισµού και τη 

δενδροστοιχία. 

• διατηρείται ο υφιστάµενος αστικός εξοπλισµός µε τις εξής παρεµβάσεις: 

Τα διάφορα στοιχεία αστικού εξοπλισµού (καλάθια/απορριµµατοδέκτες και κάδοι 

απορριµµάτων, πινακίδες σήµανσης και κυκλοφορίας, στάσεις ΟΑΣΑ, κ.τ.λ.) 

επανεξετάζονται ως προς τη θέση και τη λειτουργία τους, αποµακρύνονται εάν 

χρειάζεται ή/και τοποθετούνται
1
 σε θέσεις καθ' υπόδειξη της Υπηρεσίας. 

Ενδεικτικά:  

i) επανεξετάζεται η λειτουργικότητα και  η χωροθέτηση όλων των σηµάτων της 

Τροχαίας,  

ii) αποµακρύνονται όσοι στύλοι οδοσήµανσης υποδειχθούν ως περιττοί από τη ∆/νση 

Τεχνικών Έργων ενώ όσα εκ των παλαιών σηµάτων διατηρηθούν συµπληρώνονται από 

νέα και τοποθετούνται σε νέους στύλους, στις ίδιες ή σε νέες θέσεις βάσει οδηγιών της 

Επίβλεψης 

iii) οι στάσεις ΟΑΣΑ ή/και ΗΛΠΑΠ µετά των παρακολουθηµάτων τους µετακινούνται 

λόγω των αναγκών του έργου και επανατοποθετούνται τις ίδιες ή νέες θέσεις, πάντα µε 

τη σύµφωνη γνώµη και έγκριση των αρµόδιων φορέων 

iv) οι κάδοι απορριµµάτων υποδεικνύονται από την ∆/νση Καθαριότητας σε συνεννόηση 

µε την επίβλεψη. 

                     
1
 τα νέα ή τα υφιστάµενα 
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v) τοποθετούνται νέου τύπου µεταλλικοί απορριµµατοδέκτες (βλ. φυτοτεχνική µελέτη) 

• τα περίπτερα περιορίζονται στις προβλεπόµενες από το Νόµο διαστάσεις, 

συµπεριλαµβανοµένων των εγκεκριµένων ψυγείων και τεντών και σε ορισµένες 

περιπτώσεις λόγω των αναγκών του έργου, αποξηλώνονται και επανατοποθετούνται τις 

ίδιες ή και νέες θέσεις µετά από σύµφωνη γνώµη του ∆.Σ. 

• αποµακρύνονται βάσει διαδικασίας που προβλέπεται από σχετική νοµοθεσία 

διαφηµιστικές παντός τύπου πινακίδες 

• αποξηλώνεται κάθε µεταλλική κατασκευή όπως, κολωνάκια, κάγκελα, 

ταχυδροµικές θυρίδες ΕΛΤΑ κ.ά., που πιθανόν βρίσκεται εντός των ορίων ανάπλασης, 

µε δυνατότητα επανατοποθέτησης, εφ’ όσον κριθεί αναγκαίο από την επιβλέπουσα το 

έργο Υπηρεσία 

• καθαιρούνται όσα στοιχεία οπλισµένου ή µη σκυροδέµατος βρίσκονται εντός των 

ορίων της ανάπλασης (π.χ. ζαρντινιέρες, υπερυψωµένο πεζοδρόµιο, παρτέρια κ.τ.λ.) 

• µετατοπίζονται όσοι στύλοι ηλεκτροφωτισµού της ∆ΕΗ απαιτηθούν  

• τοποθετούνται νέα φωτιστικά σώµατα εξοικονόµησης ενέργειας, εκατέρωθεν του 

οδικού άξονα.  Κύριο στόχο µε την τοποθέτηση των νέων φωτιστικών (ιστοί και 

φωτιστικά σώµατα) αποτελεί η αναβάθµιση της ποιότητας φωτισµού, ώστε:  

α) να εξασφαλιστεί ένα επιθυµητό επίπεδο ορατότητας  και να επιτρέψει  στους 

χρήστες της οδού να διακρίνουν έγκαιρα, µε καθαρότητα και σαφήνεια όλες τις 

απαραίτητες λεπτοµέρειες για την ασφαλή κίνηση και κυρίως την τροχιά και το 

περιβάλλον της οδού, τα εµπόδια στο δρόµο και την κίνηση επάνω στην οδό,  

β) να διευκολύνει την κίνηση των πεζών, 

γ) να µειωθεί η κατανάλωση ενέργειας και, 

δ) να βοηθήσει στην ανάπτυξη εµπορικών δραστηριοτήτων παρά την οδό.  

Τον κύριο φωτισµό συµπληρώνουν δυνητικά, µε στόχο την κάλυψη αναγκών 

στολισµού του ∆ήµου κατά την διάρκεια των εορταστικών περιόδων, οι 

διακοσµητικές φωτιστικές γιρλάντες. 

• αποµακρύνονται προσωρινά ορισµένα στοιχεία, όπως οι φωτεινοί σηµατοδότες, οι 

υποσταθµοί της ∆.Ε.Η. Α.Ε., εφ’ όσον κριθεί σκόπιµο κατά την διάρκεια κατασκευής 

του έργου και επανατοποθετούνται σύµφωνα µε τις οδηγίες της Υπηρεσίας. Τα 

φρεάτια των Ο.Κ.Ω. επισκευάζονται ή αντικαθίστανται και προσαρµόζονται 

υψοµετρικά στο νέο σχεδιασµό της οδού. 

• µετατοπίζεται η θέση των περισσοτέρων από τα φρεάτια υδροσυλλογής λόγω 

µείωσης του πλάτους του νέου οδοστρώµατος και η µεταφορά τους σε νέες θέσεις, 

ήτοι καθαίρεση και εκ νέου κατασκευή τους, γίνεται επί τόπου κατά διάρκεια του 

έργου µετά από υπόδειξη της αρµόδιας υπηρεσίας προκειµένου αυτά να 

προσαρµοστούν στην νέα χάραξη της οδού. Στην συνέχεια διενεργούνται όλες οι 

εργασίες για την πλήρη κατασκευή των συνδετήριων αγωγών µεταξύ των νέων 

φρεατίων υδροσυλλογής και του κεντρικού συλλεκτήρα οµβρίων καθ΄ όλο το µήκος 

της υπό µελέτη οδού. Σε πολλές από τις θέσεις των υφιστάµενων φρεάτιων επίσκεψης 

οµβρίων ή ακαθάρτων ή Ο.Κ.Ω. αλλά και φρεατίων δικλίδας (βανοφρεατίων) θα 

υπάρχει η ανάγκη για σχετική διαδικασία αναβιβασµού/ καταβιβασµού τους για την 

προσαρµογή τους στην επιθυµητή στάθµη υψοµετρικά.  Επίσης, θα κατασκευαστούν 

φρεάτια για την υπογειοποίηση και διευθέτηση αγωγών (υδρορροών) από τις 

παρακείµενες πολυκατοικίες. 

• προτείνεται η δηµιουργία δενδροστοιχίας µε νέα φύτευση στα τµήµατα που αυτό 

είναι εφικτό σε σχέση µε τη διέλευση των διαφόρων δικτύων των Ο.Κ.Ω.  Η επιφάνεια 
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των δενδροδόχων ορίζεται σε 0,80µ *0,80µ και τοποθετείται χωρίς να λαµβάνεται 

υπόψη η θέση της σε σχέση µε το συνολικό µοτίβο, όσον αφορά τα υφιστάµενα 

δένδρα. Η δενδροφύτευση θα συµβάλλει στην ισοστάθµιση των επιφανειακών 

θερµοκρασιών και επιπλέον θα βοηθήσει στη δηµιουργία επιφανειών σκίασης. 

Επίσης, στους χώρους πρασίνου θα επιλεγούν φυτά και δένδρα που έχουν µικρή 

ανάγκη νερού. 

Ο προϋπολογισµός του έργου ανέρχεται στο ποσό των  5.150.000,00 €.  

Αφού λάβετε υπόψη: 

(1)    Όλα τα προαναφερθέντα 

(2) Την µε αριθµό (44) Ανοικτή Πρόσκληση  του Ενδιάµεσου Φορέα ∆ιαχείρισης Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε µε 

Αρ. Πρωτ.: 44/01-02-2012 (για υποβολή προτάσεων στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «ΑΤΤΙΚΗ 

2007 – 2013» και στον άξονα προτεραιότητας (02) «Αειφόρος Ανάπτυξη και Βελτίωση της 

Ποιότητας Ζωής στην Περιφέρεια Αττικής»  

          Παρακαλούµε, όπως αποφασίσετε: 

          Τη συµµετοχή του ∆ήµου στον Άξονα Προτεραιότητας (02) «Αειφόρος Ανάπτυξη και 

Βελτίωση της Ποιότητας Ζωής στην Περιφέρεια Αττικής» του Επιχειρησιακού Προγράµµατος 

«ΑΤΤΙΚΗ 2007-2013», Κατηγορία πράξεων: «Ολοκληρωµένες αστικές αναπλάσεις ευρείας 

κλίµακας (6101)», «Πράσινη ζωή στην πόλη (6102)» και την υποβολή πρότασης ένταξης πράξης µε 

τίτλο «ΑΝΑΠΛΑΣΗ – ∆ΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΕΖΟ∆ΡΟΜΙΩΝ Ο∆ΟΥ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΕ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΟ∆ΗΛΑΤΟ∆ΡΟΜΟΥ». 

Προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης 

 

ΤΟ  ∆ΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ  

Εγκρίνει τη συµµετοχή του ∆ήµου στον Άξονα Προτεραιότητας (02) «Αειφόρος Ανάπτυξη 

και Βελτίωση της Ποιότητας Ζωής στην Περιφέρεια Αττικής» του Επιχειρησιακού Προγράµµατος 

«ΑΤΤΙΚΗ 2007-2013», Κατηγορία πράξεων: «Ολοκληρωµένες αστικές αναπλάσεις ευρείας 

κλίµακας (6101)», «Πράσινη ζωή στην πόλη (6102)» και την υποβολή πρότασης ένταξης πράξης µε 

τίτλο «ΑΝΑΠΛΑΣΗ – ∆ΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΕΖΟ∆ΡΟΜΙΩΝ Ο∆ΟΥ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΕ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΟ∆ΗΛΑΤΟ∆ΡΟΜΟΥ». 

Οι ∆.Σ. κ.κ. Τσίτσου Σ., Ζορµπά Κ., Κόχυλα Κ., Κουτσιανάς Π., Χρόνης Γ. & Αντωνοπούλου 

Γ. έδωσαν αρνητική ψήφο. 

 

Στη συνέχεια  υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη. 

 Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ∆.Σ.                                                           ΤΑ ΜΕΛΗ 

      

 
             ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ 
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